Родительское собрание на тему «Вместе весело играть»
Задачи
1. Развивать игровой опыт каждого ребёнка, интерес к творческим проявлениям.

2. Познакомить родителей с «народными играми», приобщить их к участию в игровой деятельности.

3. Помогать  родителям,  открывать новые возможности игрового отражения мира
План
1. Сообщение «Игра - жизненная потребность ребенка»

2. Мини - анкета для родителей

3. Рассказы  родителей «Игры нашего детства»

4. Презентация «Наша жизнь  в детском саду»

5. Рекомендации для родителей.

6. Решение родительского собрания
Сообщение на тему: «Игра – жизненная потребность ребенка»
«Игра – это огромное светлое окно, 
через который духовный мир ребенка 
вливается живительный поток представлений, 
понятий об окружающем мире».
В.А. Сухомлинский
Физиологи считают, движение врожденной, жизненно необходимой потребностью человека. Полное удовлетворение в движениях особенно важно в раннем детстве, когда формируются все основные системы и функции организма. Без движений ребенок не может вырасти здоровым. Недаром говорят: движение – это жизнь и эффективное лечебное средство. Двигаясь, ребенок познает окружающий мир, учится любить его и целенаправленно действовать в нем. Движение – это важное средство воспитания, игры дают детям яркие минуты общения, развивает опыт поведения.

Игра – жизненная потребность ребенка, она занимает важное место в жизни ребенка – дошкольника и является главным средством воспитания. Среди всего многообразий игр следует особо выделить подвижные игры, в которые все играющие обязательно вовлекаются в активные действия, которые обусловлены сюжетом и правилами игры, и направлены на достижении определенной условной цели. Подвижная игра имеет большое значение для всестороннего, гармоничного развития детей и является эффективным средством формирования здорового образа жизни.

-   Игра позволит детям освоить жизненно важные двигательные умения в ходьбе, беге, прыжках, равновесии, лазании, метании.

-   В процессе подвижных игр происходит формирование у детей способность проявлять выдержку, смелость, уверенность в собственных силах.

-   Игра помогает ребенку преодолеть робость, застенчивость.

-   Подвижная игра увеличивает двигательную активность ребенка в течение дня.

- Активность двигательная деятельность на свежем воздухе помогает, благотворно влияет на общее состояние ребенка и на его здоровье.

- Подчинение правилам игры воспитывает у ребенка организованность, внимание, умение управлять своим движением, способствует проявлению волевых чувств.

-   Подвижная игра создает дополнительную возможность общения детей со сверстниками и взрослыми.

-  Подвижная игра способствует развитию речи и обогащению словаря.
Мини-анкета для родителей
· Играете ли Вы с ребенком в подвижные игры?

· Назовите, пожалуйста, подвижные игры, в которые вы играете все вместе.

· Помните ли вы считалочки
Рассказы родителей: «Игры нашего детства»
Не для кого ни секрет, что (дворовые игры исчезли). А ведь они учили детей необходимости общения, помогали решать спорные конфликты.

Игра:

1. Хлопните в ладоши те, кто из Вас прыгал через резинку; топните правой ногой те, кто играл в классики, топните левой ногой те, кто играл в салки.

2. Скажите, играете ли вы с детьми в народные   игры?
3. Какие игры своего детства вы помните? (Назовите их). Во что играли с Вами родители в детстве во время прогулок на природе? 
Каждому человеку необходимо знать природу, историю и культуру народа, к которому он принадлежит, свое место и место его детей в окружающем мире. Но и этого мало. Чтобы быть уверенным, что детям и внукам будет хорошо в будущем, надо уметь уважать себя и учить этому детей. А такое становится возможным только тогда, когда освоена своя культура, включающая много различных аспектов: традиции и обычаи народов, история его развития.

Так давайте дарить радость своим детям, внукам. В наших силах больше играть и общаться со своим ребенком.
А сейчас мы предлагаем вам посмотреть презентацию «наша жизнь  в детском саду»

Решение родительского собрания:

1. Поддержать работу детского сада по обучению детей народным подвижным играм.

2. Познакомить ребенка с играми своего детства. Поиграть в них вместе с семьей, друзьями ребенка.

3. Оформить  фотовыставку «Играем дома».

4. Один раз в квартал делиться опытом и организовывать досуг в группе, пополнить игровым материалам группу.
«Игры, которые можно провести дома»

Рекомендация для родителей

 «Путешествие на дачу»  Скоротать время в дороге можно следующим образом. Один из родителей ведет машину, другой считает, например, обгоняющие их красные автомобили, а ребенок - такие же, идущие навстречу. Можно считать машины определенной марки, определенной величины.

«Найди игрушку»     Спрячьте маленькую игрушку.  Пусть ребенок поищет ее, а найдя, обязательно определит местонахождение: на ..., за ..., между ..., в ..., у ... и т.п. Потом поменяйтесь ролями.

«Чего не стало?»    Поставьте на стол пять игрушек в ряд. Предложите ребенку пересчитать их и запомнить расположение. Затем попросите его закрыть глаза. Уберите игрушку. После чего ребенок открывает глаза и отвечает на вопросы:   - Игрушек стало больше или меньше?           - Какая игрушка исчезла?

    «Положи столько же»     В игру можно играть везде. Взрослый выкладывает в ряд камешки. Ребенок должен положить столько же, не считая (один под другим). Усложните игру, предложите положить больше камешков или меньше тоже в ряд.

   « Где чье?»    Игрушки пришли в гости к плюшевому медвежонку в гости. Каждому гостю мишка дал чашку для чая. У зайчонка - желтая,  у куклы - синяя, у щенка - деревянный стаканчик. Звери попили чай и стали танцевать. Чашки перепутались. Кто теперь им поможет?
   «Кто больше?»   Перед играющими на столе две кучки мелких пуговиц (фасолинок). По команде игроки в течение определенного времени откладывают из кучки пуговицы по одной. Потом считают, кто больше отложил. Можно усложнить игру: откладывать пуговицы левой рукой.
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